Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «город Северобайкальск» за 2024 год
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», постановления Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 11 марта 2019 года № 290 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «город Северобайкальск»» организована система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Постановление Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 11.03.2019 №290 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «город Северобайкальск»» разработано в соответствии с Методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными распоряжением Правительства РФ от 18.10.2018 N 2258-р.
Постановлением Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 26.12.2024 № 1504 утверждены карта комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства, план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства, а  также перечень ключевых показателей эффективности антимонопольного законодательства (КПЭ).
Система внутреннего обеспечения требованиям антимонопольного законодательства, включает в себя:
1) наличие муниципального правового акта об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса); 
2) наличие карты рисков нарушения антимонопольного законодательства;
3) наличие плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства;
4) наличие ключевых показателей эффективности функционирования в муниципальном образовании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства;
5) наличие на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети Интернет раздела «Антимонопольный комплаенс»;
6) наличие доклада об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в муниципальном образовании за отчетный период.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными должностным лицом и отделами проводились ряд мероприятий, в результате которых установлено, что:
-	рассмотрения дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией муниципального образования «город Северобайкальск» норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось;
- нормативные правовые акты администрации, в которых УФАС России по Республике Бурятия выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в администрации муниципального образования «город Северобайкальск» отсутствуют.
В целях обеспечения проведения анализа НПА администрации размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления в подразделе «Проекты нормативных правовых актов».
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проводились рабочие совещания с уполномоченными структурными подразделениями с целью обсуждения и анализа результатов проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков.
По результатам проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства составлена Карта рисков нарушения  антимонопольного законодательства.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением на основе Карты рисков разработан План мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «город Северобайкальск».
Согласно Методике  ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса  в администрации комплаенса являются:
1. Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» по сравнению с годом, предшествующим отчетному году.
2. Доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
3. Доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
Выводы:
Анализ нормативных правовых актов также не выявил нарушений антимонопольного законодательства. Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства проводится на постоянной основе, что позволяет не допускать факты нарушения антимонопольного законодательства. Кроме того, на основании данного мониторинга и анализа были выявлены потенциальные риски нарушения антимонопольного законодательства и разработаны соответствующие мероприятия по снижению указанных рисков.
Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в администрации оценивается как низкий, так как отсутствуют предпосылки к их возникновению.
В настоящее время в администрации  муниципального образования «город Северобайкальск» осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Разработаны нормативные акты администрации в сфере антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте органов местного самоуправления.
Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена Карта рисков нарушения  антимонопольного законодательства.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «город Северобайкальск».
В 2024 году все ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования «город Северобайкальск» были достигнуты.
План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «город Северобайкальск» на 2024 г. исполнен в полном объеме.

