ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения о внесении изменений в Положение «О размещении нестационарных торговых объектов, расположенных на территории муниципального образования «город Северобайкальск» на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, либо на участках, государственная собственность на которые не разграничена»


Проект решения о внесении изменений в Положение «О размещении нестационарных торговых объектов,  расположенных на территории муниципального образования «город Северобайкальск» на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, либо на участках, государственная собственность на которые не разграничена» (далее – решение) подготовлено в целях дальнейшего развития нестационарной торговли на территории города Северобайкальск.
Данное решение вносит единый подход по Республике Бурятия к порядку размещения нестационарных торговых объектов на землях или земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена. 
Проектом решения предусмотрено предоставление компенсационного места хозяйствующим субъектам, при досрочном прекращении действия договора на размещение нестационарного торгового объекта, что дает возможность сохранения бизнеса.
Кроме того, предусмотрена гарантия долгосрочных договоров, на период не менее чем семь лет, в том числе предусматриваеться продление для добросовестных предпринимателей этих договоров без торгов.
	Принятие данного решения будет способствовать развитию малоформатной торговли в городе Северобайкальск. 
Антикоррупционная экспертиза проекта проведена в соответствии с методикой, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96. Коррупциогенных факторов не выявлено.
Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект размещен на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Республики Бурятия по адресу: http://minpromtorg.govrb.ru в разделе «Документы», «Проекты нормативно-правовых актов». 
Срок для проведения антикоррупционной экспертизы установлен с 22 по 30 сентября 2021 года.
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