УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных обсуждений по проекту нормативного правового акта

[bookmark: _Hlk68267382]Администрация муниципального образования «город Северобайкальск» уведомляет о проведении публичного обсуждения в целях оценки регулирующего воздействия проекта решения Городского Совета депутатов «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов,  расположенных на территории муниципального образования «город Северобайкальск» на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, либо на участках, государственная собственность на которые не разграничена».  

	Разработчик проекта нормативного правового акта: Комитет экономики и инвестиционной политики администрации муниципального образования «город Северобайкальск». 
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения публичных обсуждений: 22.09.2021 – 01.10.2021
Способ направления ответов:
в форме электронного документа по электронной почте ekonomikasbk@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме;
в форме документа на бумажном носителе по средствам почтовой связи 671700, г. Северобайкальск, пр. Ленинградский, д.7.
	Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Шиляева Татьяна Генриковна, Ведущий специалист по потребительскому рынку Комитета экономики и инвестиционной политики, 8 (30130) 2-36-11, режим работы 8-00 до 17-00, суббота и воскресенье выходной, обед с 12-00 до 13-00 ч.
Комментарий:
Проект решения «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов,  расположенных на территории муниципального образования «город Северобайкальск» на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, либо на участках, государственная собственность на которые не разграничена» вносит единый подход к порядку размещения нестационарных торговых объектов на землях или земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в Республике Бурятия в    соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2009 года N 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", Законом Республики Бурятия от 8 октября 2012 года № 2956-IV «О регулировании торговой деятельности в Республике Бурятия», статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 27 декабря 2018 года № 1299 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «город Северобайкальск».
В целях оценки регулирующего воздействия данного проекта решения Городского Совета депутатов и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета администрации муниципального образования                         «город Северобайкальск», в соответствии с порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Бурятия, утвержденного Постановлением Правительства Республики Бурятия от 24.02.2014 № 61 проводит публичные обсуждения.
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.
	Степень регулирующего воздействия (шкала жесткости) в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Бурятия, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 09.04.2018 года № 338: низкая степень регулирующего воздействия.
