Оповещение о начале публичных слушаний

На публичные слушания представляется вопрос по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 03:23:010613:144, расположенному по адресу: 671700 Респ. Бурятия,  
г. Северобайкальск, улица Советская, д.24/8 в части уменьшения отступа: с северо стороны  от границы земельного участка до границ жилого дома  0,21 м., с южной стороны от границы земельного участка до границ жилого дома  2,59 м., с западной стороны от границы земельного участка до границ жилого дома  0,52 м., с восточной стороны от границы земельного участка до границ жилого дома  2,15 м. (заявитель – Фомина И.В.)

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном статьями 5.1
и 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «город Северобайкальск» утвержденным Решением №227 от 20.12.2005 Северобайкальским городским советом местного самоуправления III созыва.
Орган, уполномоченный на проведение публичных слушаний – Муниципальное казенное учреждение «Комитет по управлению городским хозяйством администрации муниципального образования «город Северобайкальск».
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В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок с момента публикации информации в сети интернет до 23.03.2022 г. по обсуждаемому проекту посредством:
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- личного обращения в уполномоченный орган.
Публичные слушания назначены на 24 марта 2022  г. в 10-00, в здании администрации, пр. Ленинградский, д.7, кабинет №108.

