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  Доклад
о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров
и услуг МО «город Северобайкальск» Республики Бурятия
 за 2022 год.

     Доклад «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования «город Северобайкальск»  подготовлен во исполнение Распоряжения Правительства РФ от 17.04.2019 г. № 768-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации», Распоряжения Правительства РФ от 02.09.2021 г. № 2424-р.
      Доклад является документом, формируемым в целях обеспечения органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан систематизированной аналитической информацией о состоянии конкуренции в муниципальном образовании «город Северобайкальск». Целью настоящего доклада является формирование прозрачной системы работы органов местного самоуправления в части реализации результативных и эффективных мер по развитию конкуренции в интересах конечного потребителя товаров и услуг, субъектов предпринимательской деятельности, граждан Российской Федерации и общества в целом. В докладе представлены результаты мониторинга состояния конкуренции в МО «город Северобайкальск». При подготовке доклада использованы оперативные данные органов местного самоуправления муниципального образования «город Северобайкальск», структурных подразделений администрации района, муниципальных учреждений. В целях внедрения Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования «город Северобайкальск» разработаны и утверждены нормативные акты:
-   Распоряжение муниципального образования «город Северобайкальск» №586 от 12.10.2016 «Об определении уполномоченного органа по содействию развитию конкуренции и внедрению стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования «город Северобайкальск»;
-  Распоряжение муниципального образования «город Северобайкальск» №69 от 12.02.2018 «Об исполнении мероприятий «дорожной карты» по внедрению на территории муниципального образования «город Северобайкальск» Стандарта развития конкуренции»; 
-  Распоряжение муниципального образования «город Северобайкальск» №574 от 24.11.2021 «О внесении изменений в распоряжение Администрации муниципального образования «г. Северобайкальск» №69 от 12.02.2018 "об исполнении мероприятий «дорожной карты» по внедрению на территории МО «г. Северобайкальск» - Стандарт развития конкуренции»;
-   Распоряжение муниципального образования «город Северобайкальск» №621 от 12.12.2021 «О внесении изменений в распоряжение Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 24.11.2021 №574 по внедрению на территории МО «г. Северобайкальск» Стандарта Развития конкуренции».
     Развитие конкуренции в экономике - это многоаспектная задача, решение которой в значительной степени зависит от эффективности проведения государственной политики по широкому спектру направлений: от макроэкономической политики, создания благоприятного инвестиционного климата, включая развитие финансовой и налоговой системы, снижение административных и инфраструктурных барьеров, до защиты прав потребителей, предпринимателей и национальной политики. 
     К основным задачам по развитию конкуренции в муниципальном образовании «город Северобайкальск» относятся:
- создание благоприятных организационно-правовых и экономических условий для устойчивого развития конкуренции в муниципальном образовании «город Северобайкальск»;
- содействие развитию конкуренции в рамках внедрения Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования «город Северобайкальск»;
- снижение или устранение правовых, административных, финансовых барьеров для хозяйствующих субъектов;
- повышение уровня информационной открытости деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «город Северобайкальск».


     Создание коллегиального органа

Создан коллегиальный орган по содействию развитию конкуренции в МО «город Северобайкальск». Утвержден состав коллегиального органа (постановление от 24.11.2021г. №574 «О внесении изменений в распоряжение Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 12.02.2018 № 69 об исполнении мероприятий «дорожной карты» по внедрению на территории муниципального образования «город Северобайкальск» Стандарта развития конкуренции») (приложение №1 к постановлению).


 Утверждение перечня приоритетных и социально значимых 
рынков для содействия развитию конкуренции

Администрацией муниципального образования «город Северобайкальск» определен перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции на территории муниципального образования «город Северобайкальск». Перечень утвержден постановлением администрации МО «город Северобайкальск» от 24.11.2021г. №574 «О внесении изменений в распоряжение Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 12.02.2018 № 69 об исполнении мероприятий «дорожной карты» по внедрению на территории муниципального образования «город Северобайкальск» Стандарта развития конкуренции» (приложение №2 к постановлению):
Перечень Товарных рынков для содействия развитию конкуренции в МО «город Северобайкальск»:
1. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов. 
2. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.
3. Рынок поставки сжиженного газа в баллонах. 
4. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок. 
5. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси


Разработка плана мероприятий («дорожной карты») 
по содействию развития конкуренции

Сформирован план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на приоритетных и социально значимых рынках МО «город Северобайкальск» с установленными значениями целевых показателей по каждому рынку. План утвержден постановлением администрации МО «город Северобайкальск» от 24.11.2021г. №574 «О внесении изменений в распоряжение Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» от 12.02.2018 № 69 об исполнении мероприятий «дорожной карты» по внедрению на территории муниципального образования «город Северобайкальск» Стандарта развития конкуренции» (приложение №3 к постановлению).
В утвержденном плане мероприятий («дорожной карте») утверждены 11 системных мероприятий по развитию конкурентной среды в муниципальном образовании.


Повышение уровня информативности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развития конкуренции в муниципальном образовании «город Северобайкальск».
     
  	На официальном сайте администрации муниципального образования «город Северобайкальск» создан раздел «Стандарт Развития конкуренции», https://egov-buryatia.ru/gsevbk/deyatelnost-/ekonomicheskoe-razvitie-/standart-razvitiya-konkurentsii/. 
Вся информация о приоритетных и социально значимых рынках муниципального образования «город Северобайкальск», а также о состоянии конкурентной среды доступна как для хозяйствующих субъектов, так и для потребителей товаров и услуг.

Формирование и размещение на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети Интернет ежегодного доклада о состоянии и развитии конкуренции 
в муниципальном образовании
Ежегодно администрацией муниципального образования «город Северобайкальск» формируется доклад о состоянии и развитии конкуренции в муниципальном образовании. Доклад размещается на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Целью развития конкуренции на территории муниципального образования «город Северобайкальск» является:
- создание условий для развития конкуренции между  хозяйствующими субъектами в отраслях экономики на территории муниципального образования «город Северобайкальск»;
- выявление потенциала развития экономики муниципального образования «город Северобайкальск», включая человеческий потенциал;
- создание стимулов и содействие формированию условий для развития, поддержки и защиты субъектов малого и среднего предпринимательства, а также содействие устранению административных барьеров.
На 31.12.2022г. на территории муниципального образования «город Северобайкальск» зарегистрировано 360 организаций. Основная часть организаций (юридических лиц) приходится на торговлю  (20,2%), строительство (8%) государственное управление (5,5%) и  образование (5,5%).
Действуют 782 субъектов малого предпринимательства, в том числе 194 малых предприятий и 588 индивидуальных предпринимателей. Число субъектов малого предпринимательства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось на 6 ед., при этом количество малых предприятий увеличилось на 2 ед., и на 8 ед. сократилось число индивидуальных предпринимателей, что связано с продолжающимся оттоком населения за пределы муниципального образования «город Северобайкальск».
Большая часть индивидуальных предпринимателей муниципального образования «город Северобайкальск» зарегистрированы по виду экономической деятельности «Оптовая и розничная торговля» (39,4%) «Транспортировка и хранение» (7%), «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания» (6,6%) и «Предоставление прочих видов услуг» (4,3%).

