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Итоги антикоррупционной деятельности Администрации муниципального образования «город Северобайкальск» 
За 2020 год

Во исполнение Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Республики Бурятия от 16.03.2009 № 701-IV «О противодействии коррупции в Республике Бурятия», руководствуясь Указом Главы РБ от 09.04.2018 № 65 "Об утверждении Антикоррупционной программы Республики Бурятия на 2018 - 2020 годы" администрацией города  принят в новой редакции План противодействия коррупции в МО «город Северобайкальск» на 2018-2020 гг. (Постановление администрации МО «город Северобайкальск» от 14.09.2018г. №794 «О внесении изменений в Постановление  администрации МО «город Северобайкальск» от 12.04.2018г. №341), а также  Распоряжением администрации МО «город Северобайкальск» №586 от 02.12.2019 года   утвержден новый состав комиссии по противодействию коррупции в МО «город Северобайкальск» ,      в целях  реализации Плана противодействия коррупции в 2020 году проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности: 
   28 декабря 2020  года при  Главе  муниципального образования «город Северобайкальск» проведено очередное заседание комиссии по противодействию коррупции. 
   На комиссии были рассмотрены следующие вопросы : 

1. О результатах проведенной   работы по анализу и   выявлению  имущества, использование которого в дальнейшем  не целесообразно и не прибыльно, об  инвентаризации движимого имущества  докладывала   Гусманова В.В.- начальник отдела имущественных отношений МКУ «КУГХ».  
2. О проведении анализа практики рассмотрения обращений  о фактах  нарушения прав участников закупок, осуществляемых в рамках Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"
докладывала   Зыкова Т.Г.-  главный  специалист отдела учета сводной отчетности и контроля финансового управления администрации МО «город Северобайкальск»). 
3. О реализации антикоррупционной политики в Управлении образования администрации МО «город Северобайкальск» и подведомственных образовательных учреждениях,   докладывала    Г.П. Платонова – начальник  Управления образования администрации МО «город Северобайкальск». 
4.О реализации антикоррупционной политики в Управлении  культуры администрации МО «город Северобайкальск» и подведомственных Управлению  культуры учреждениях  докладывала   Н.С. Коковина – и.о. начальника Управления культуры  администрации МО «город Северобайкальск».

  5. Об утверждении Плана работы комиссии по противодействию коррупции  на 2021 год докладывала Викулова И.Ю. 
Членами комиссии работа специалистов была  признана удовлетворительной,  было принято решение о дальнейшем совершенствовании работы специалистов по данным направлениям. 

В соответствии с Постановлением Администрации от 07.07.2011 № 750 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «город Северобайкальск» (в ред. постановлений от 10.02.2016 № 203, от 24.02.2016 № 212) в 2020 году проведено 1 заседание Комиссии.
Информация о заседании  размещена в соответствующем разделе сайта « Противодействие коррупции».

Постановлением Администрации от 24.02.2016 № 210 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими отдельные муниципальные должности, должности муниципальной службы администрации муниципального образования «город Северобайкальск» о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликта интересов» утверждено положение о порядке сообщения муниципальными служащими Администрации о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
В 2020 году   уведомления  от муниципальных  служащих не поступало .

	В 2020 году уведомления муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации муниципального образования «город Северобайкальск» к совершению коррупционных правонарушений не поступали ( Постановление Администрации от 29.06.2011 № 455).

        В 2020  году поступило 18  уведомлений муниципальными служащими представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, выполняемой ими. 
Все уведомления зарегистрированы в Журнале регистрации уведомлений об иной оплачиваемой работе. Работа муниципальных служащих в основном связана с  работой в участковых избирательных комиссиях, в Территориальной избирательной комиссии.

Решением  Совета депутатов от 26.05.2016 № 240 утверждено Положение о сообщении муниципальными служащими, лицами, замещающим должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы Администрации о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации. 
В 2020 году заявлений о получении подарков не поступало.
 
В 2020 году муниципальные служащие и руководители подведомственных учреждений к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений не привлекались.

В Администрации приняты меры по повышению квалификации служащих.  Повышение квалификации в 2020 году в основном осуществлено в рамках обучения по темам: «Противодействие коррупции правовые основы. Антикоррупционные мероприятия »  по указанному профилю обучено 3  муниципальных служащих. 
 В Администрации рассмотрение обращений граждан и организаций на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих осуществляется в рамках Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Ответственным специалистом за работу с обращениями граждан назначена ведущий специалист  Управления делами Администрации Попова А.А.
В Администрации размещена урна для приема обращений граждан по фактам коррупции, ежемесячно данная урна вскрывается комиссионно, о чем                                составляется акт.     
Заявления  за отчетный период не поступали.

На официальном сайте Администрации создан раздел «Противодействие коррупции». Раздел включает 7 подразделов. 
Принят правовой акт об утверждении порядка фиксирования звонков по «телефону доверия» и назначении ответственного специалиста за прием сообщений о фактах коррупции – постановление от 24.10.2016 № 1498 «Об утверждении Положения «О телефоне доверия» по фактам антикоррупционной направленности. 
В 2020 году обращений  граждан  по «телефону доверия» о фактах коррупции муниципальных служащих  не поступало.

В рамках Международного дня борьбы с коррупцией (09 декабря) сотрудниками Управления делами проведены следующие мероприятия: 
  С 9 декабря 2020  года по настоящее время  на LED экране, установленном в центре города Северобайкальск  осуществляется трансляция видео ролика  «Коррупция заразна?» 
   16 июня 2020 года на сайте органов местного самоуправления г. Северобайкальск  размещено объявление о проведении конкурса  международного молодежного конкурса «Вместе против коррупции», организатором которого является Генеральная  прокуратура Российской Федерации. Целью конкурса является привлечение молодёжи к участию в профилактике коррупции, к разработке и использованию социальной рекламы в целях предотвращения коррупционных проявлений; формирование практики взаимодействия общества с органами прокуратуры и иными органами государственной власти в антикоррупционном просвещении населения (скриншот прилагается).
  На рабочих столах компьютеров сотрудников администрации размещены заставки антикоррупционного содержания. 
 Актуализированы материалы информационных стендов с размещением тематических наглядных материалов
     В муниципальных образовательных учреждениях школах  оформлен стенд «Против коррупции»,  9,10 декабря 2020г. на платформе ZOOM проведены беседы на тему: «Нет коррупции в нашей жизни»; «Увидел нарушение – останови и предупреди» 
В дистанционном режиме классными руководителями проведены классные часы, беседы по профилактике коррупционных проявлений.

Подводя итог деятельности администрации города в сфере противодействия коррупции можно отметить, что администрацией города созданы все условия для реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Главы РБ от 09.04.2018 № 65 "Об утверждении Антикоррупционной программы Республики Бурятия на 2018 - 2020 годы", План по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Северобайкальск» на 2018 -2020 год направлен на достижение конкретных результатов, а также контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планами.
Вопросы профилактики коррупционных и иных правонарушений, антикоррупционного просвещения муниципальных служащих остаются приоритетными в деятельности администрации города по вопросам муниципальной службы и кадровой работе.





