2
Обзор
состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления Республики Бурятия за 2024 год

Настоящий обзор подготовлен по результатам анализа сведений о состоянии преступности в Республике Бурятия, сводной информации о нарушениях, выявляемых в ходе реализации региональных проектов Республики Бурятия, подготовленной Комитетом по проектному управлению Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, информации прокуратуры Республики Бурятия и Министерства внутренних дел Республики Бурятия за 2024 год.
Состояние преступности в Республике Бурятия за январь-декабрь 2024 года выглядит следующим образом.
Всего за указанный период на территории Республики Бурятия зарегистрировано 17 905 преступлений, в аналогичном периоде прошлого года (далее – АППГ) – 18 932, снижение на – 5,4 %. 
Преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления зарегистрировано – 194 (АППГ – 145, рост на + 33,8 %), из них:
· по ст. 285 УК РФ	«Злоупотребление должностными полномочиями» – 14 преступлений (АППГ – 6, рост на + 133 %);
· по ст. 286 УК РФ	«Превышение должностных полномочий» – 28 преступлений (АППГ – 19, рост на + 47,3 %);
· по ст. 290 УК РФ	«Получение взятки» – 53 преступлений (АППГ – 25, рост на + 112 %);
· по ст. 291 УК РФ	«Дача взятки» – 27 преступлений, (АППГ – 28, снижение на – 3,5 %);
· по ст. 291.1 УК РФ	«Посредничество во взяточничестве» – 11 преступления (АППГ – 21, снижение на – 47, 6 %);
· по ст. 291.2 УК РФ	«Мелкое взяточничество» – 6 преступлений (АППГ – 9, снижение на – 33,3%);
· по ст. 292 УК РФ	«Служебный подлог» – 36 преступлений (АППГ – 32, рост на + 12,5 %);
· по ст. 293 УК РФ	«Халатность» – 19 преступлений (АППГ – 5, рост на + 280 %).
Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления выявлены на территории города Улан-Удэ и 16 муниципальных образований республики.
Наибольшее количество преступлений зарегистрировано в городе Улан-Удэ 82 преступления, а также в муниципальном образовании Кабанский район 29 преступлений.
Общее количество преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления в разрезе территориальных образований представлено в Таблице № 1.
Преступлений коррупционной направленности на территории республики было выявлено – 242 (АППГ – 175, рост на + 38,3%), из них:
· по ст. 159 УК РФ «Мошенничество» – 45 преступлений (АППГ – 34, рост на + 32,3 %);
· по ст. 160 УК РФ «Присвоение или растрата» – 11 преступлений (АППГ – 25, снижение на – 56,0 %);
· по ст.285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями» – 10 преступлений (АППГ – 3, рост на + 233,3 %);  
· по ст. 290 УК РФ «Получение взятки» – 53 преступления (АППГ – 25, рост на + 112 %);
· по ст. 291.1 УК РФ «Посредничество во взяточничестве» – 11 преступлений (АППГ – 21, снижение на – 47,6 %);
· по ст. 291.2 УК РФ «Мелкое взяточничество» – 6 преступлений (АППГ – 9, снижение на – 33,3 %);
· по ст. 292 УК РФ «Служебный подлог» – 21 преступление (АППГ – 24, снижение на - 12,5 %);
· по ст. 204 УК РФ «Коммерческий подкуп» – 55 преступлений (АППГ – 1, рост на + 5 400%);
· по ст. 291 УК РФ «Дача взятки» – 27 преступлений (АППГ – 28, снижение на – 3,5 %).
Наибольшее количество преступлений данной категории зарегистрировано в городе Улан-Удэ 119 преступлений, а также в муниципальном образовании Кабанский район 31 преступление.
Общее количество преступлений коррупционной направленности в разрезе территориальных образований представлено в Таблице № 2.
По информации прокуратуры Республики Бурятия за 2024 год в сфере реализации национальных проектов выявлено 1 358 нарушений законов, для их устранения внесены 344 представления, по которым 138 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 59 лиц по постановлениям прокуроров привлечены к административной ответственности, 82 лица предостережены о недопустимости нарушения закона, в суды направлены 236 исковых заявлений, 13 материалов направлены в порядке пункта 2 части 2 статьи 37 УПК РФ, по результатам их рассмотрения возбуждено 9 уголовных дел. Нарушения выявлялись при	реализации	национальных проектов Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные качественные автомобильные дороги», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Туризм и индустрий гостеприимства».
Принятия мер прокурорского реагирования потребовали факты нарушения сроков реализации мероприятий национальных проектов, отклонения от предусмотренных проектами решений, фактического невыполнения работ, ненадлежащего осуществления контроля за ходом реализации мероприятий, недостижения показателей национальных проектов.
В 2024 году органами предварительного расследования МВД и СУ СК России по республике возбуждено 42 уголовных дела о преступлениях в сфере реализации национальных проектов (из них 20 дел коррупционной направленности). Указанные криминальные деяния выявлены при реализации мероприятий национальных проектов «Образование» (1), «Демография» (16), «Культура» (4), «Жилье и городская среда» (2), «Экология» (14), «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (2), «Наука» (1), «Туризм и индустрия гостеприимства» (1), «Здравоохранение» (1).
Министерством внутренних дел по Республике Бурятия за отчетный период 2024 года возбуждено 27 уголовных дел, связанных с реализацией национальных проектов (15 в рамках национального проекта «Демография», 2 в сфере НП «Культура», 7 в сфере НП «Экология» и по 1 в сфере НП «Наука», «Здравоохранение» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги»).
За совершение коррупционных правонарушений государственными и муниципальными служащими республики за 2024 год привлечено к юридической ответственности 33 государственных служащих и 54 муниципальных служащих. 
Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия (далее – Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений)  совместно с органами исполнительной власти и муниципальными образованиями проводились мероприятия по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства для государственных гражданских служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, сотрудников государственных и муниципальных учреждений.
Всего за 2024 год проведено 839 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, из них в органах государственной власти – 397, органах местного самоуправления – 442. Прошло обучение по антикоррупционной тематике 450 государственных и муниципальных служащих, из них в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции – 57.
Информация обо всех проведенных мероприятиях размещена на официальном портале Республики Бурятия.
Профилактика коррупционных нарушений – процесс, требующий системного и качественного подхода к исполнению мероприятий, установленных коррупционным законодательством, так как совершение преступлений становится возможным, так же в связи с отсутствием контроля со стороны руководства за деятельностью подчиненных лиц, невыполнением требований нормативно-правовых актов по противодействию коррупции, низкой исполнительской дисциплиной. 
Имеются факты нарушения органами исполнительной власти и органами местного самоуправления исполнительской дисциплины.
Так, не представлены в установленный срок ответы по рассмотрению и выполнению рекомендаций обзора за 9 месяцев 2024 года из Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия, Министерства экономики Республики Бурятия, Министерства по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Республики Бурятия, Министерства спорта и молодежной политики Республики Бурятия, муниципальных образований Еравнинского, Кижингинского, Кяхтинского, Окинского и Селенгинского районов. Муниципальными образованиями Селенгинского, Кабанского, Тункинского районов систематически нарушаются сроки предоставления ежеквартальных отчетов в Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений по исполнению подпункта 1.2 пункта 3 Протокола заседания совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе от 1 апреля 2020 года. 
Муниципальным образованием Селенгинского района не представлена информация о проведении тестирования муниципальных служащих, организованном Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений в соответствии с пунктом 2.4.2 протокола заседания Комиссии при Главе Республики Бурятия по противодействию коррупции от 9 июля 2024 года. 
Не представлена информация по исполнению Антикоррупционной программы Республики Бурятия на 2021-2024 годы, утвержденной указом Главы Республики Бурятия от 14.04.2021 №108 «Об утверждении Антикоррупционной программы Республики Бурятия на 2021 – 2024 годы» за 2024 год Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия, Министерством социальной защиты населения Республики Бурятия, Министерством культуры Республики Бурятия, Министерством образования и науки Республики Бурятия, Министерством спорта и молодежной политики Республики Бурятия, Гостехнадзором Республики Бурятия, муниципальными образованиями Бичурского, Джидинского, Заиграевского, Кабанского, Кижингинского, Кяхтинского, Муйского, Мухоршибирского, Прибайкальского, Селенгинского, Тарбагатайского и Тункинского районов.
С целью, принятия дополнительных мер по противодействию коррупции, устранению порождающих её причин, а также выявления условий, способствующих её проявлению, рекомендуем:
– незамедлительно устранить отмеченные в настоящем обзоре нарушения, обеспечить действенный контроль за исполнением мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
– довести вышеуказанную информацию в ходе разъяснительно-профилактических мероприятий антикоррупционной направленности (беседы, рассмотрение отдельных вопросов на совещаниях и т.п.) до сведения всех государственных гражданских и муниципальных служащих, в том числе до сведения лиц, замещающих муниципальные должности и должностных лиц подведомственных учреждений, в первую очередь лиц, замещающих должности с высокими коррупционными рисками;
– продолжить работу по формированию у государственных гражданских служащих, муниципальных служащих и граждан отрицательного отношения к коррупции, в том числе путем привлечения для этого общественных объединений, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества;
– продолжить мероприятия по повышению квалификации государственных гражданских служащих и муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
О результатах проведенной работы сообщить в Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений в срок до 20 марта 2025 года.
Приложение: на 2 листах.
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Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений
Администрации Главы Республики Бурятия
и Правительства Республики Бурятия
