Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы – проектной документации строительства «Объект дорожного сервиса по ул. Рабочая 70/2 в г. Северобайкальск Северо-Байкальского района Республики Бурятия», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: 

Гражданин РФ Хотулев Е.В. (ИНН: 031701022067); адрес места жительства: 671700, РФ, Республика Бурятия, г. Северобайкальск, ул. Спортивная, д. 1, кв. 18; контактная информация: тел. +7-902-162-17-40, е-mail: evgenijhotulev5@gmail.com
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Проектно-конструкторский отдел» (ОГРН: 1200300009821, ИНН: 0326580325); юридический и фактический адрес: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, д. 105, офис 1; контактная информация: тел. 8 (902)-166-23-46, e-mail: helennat@yandex.ru.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация муниципального образования «город Северобайкальск»; юридический и фактический адрес: 671700, Республика Бурятия, г. Северобайкальск, проспект Ленинградский, д. 7; тел. 8(301)302-70-35, е-mail: komitet-sbk@mail.ru.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: строительство «Объект дорожного сервиса по ул. Рабочая 70/2 в г. Северобайкальск Северо-Байкальского района Республики Бурятия».
Целью планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности является строительство объекта дорожного сервиса по ул. Рабочая 70/2 в г. Северобайкальск Северо-Байкальского района Республики Бурятия.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Республика Бурятия, городской округ город Северобайкальск, г Северобайкальск, ул Рабочая, 70/2. Кадастровый номер земельного участка: 03:23:010520:208.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 17.03.2025 по 30.04.2025 включительно.
Место и сроки доступности общественности к материалам объекта общественного обсуждения: с 17.03.2025 по 17.04.2025 включительно, по адресам: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, д. 105, офис 1; контактная информация – по будням с 9 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов и Республика Бурятия, г. Северобайкальск, проспект Ленинградский, д. 7 (здание администрации) – по будням с 9 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов.

Предполагаемая форма общественных обсуждений: общественные слушания в дистанционном формате видеоконференцсвязи.
Срок проведения общественных обсуждений:

Дата и время проведения общественных обсуждений в форме слушаний: 03 апреля 2025 года в 15:00 часов местного времени, по адресу: Республика Бурятия, г. Северобайкальск, проспект Ленинградский, д. 7, каб. 202/3. 

По согласованию с администрацией муниципального образования «город Северобайкальск» общественные слушания будут проведены в дистанционном формате видеоконференцсвязи. Доступ к организуемой конференции можно получить, обратившись по электронным адресам: komitet-sbk@mail.ru, helennat@yandex.ru.или по телефонам 8 (301)302-70-35, 8 (902)-166-23-46.

Форма представления замечаний и предложений: в письменной форме, на электронные адреса: komitet-sbk@mail.ru, helennat@yandex.ru или запись в журналах замечаний и предложений общественности, размещенных по адресам: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, д. 105, офис 1 – по будням с 9 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов и Республика Бурятия, г. Северобайкальск, проспект Ленинградский, д. 7 (здание администрации) – по будням с 9 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов. Журналы учета замечаний и предложений общественности доступны, начиная со дня размещения указанных материалов для общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений по вышеуказанным адресам.

Контактные данные: главный инженер проекта: Наталина Галина Аркадьевна, тел.: 8(902)-166-23-46, e-mail: helennat@yandex.ru; исполнитель работ по ОВОС: ООО «Проектно-конструкторский отдел», тел.: 8 (902) 166-23-46, e-mail: helennat@yandex.ru; Шелопугина Эржена Вениаминовна - начальник отдела архитектурно-земельных отношений МКУ «Комитет по управлению городским хозяйством» администрации МО «город Северобайкальск»,  тел. 8(301) 302-70-35, e-mail: komitet-sbk@mail.ru.
Информация о возможности проведения слушаний по инициативе граждан.

Граждане могут инициировать проведение слушаний в течение 7 календарных дней с даты размещения для ознакомления общественности объекта обсуждений путем направления в указанный срок в Администрацию муниципального образования «город Северобайкальск» соответствующей инициативы в произвольной форме: 

посредством официального сайта уполномоченного органа в сети "Интернет" (далее - официальный сайт) (при наличии технической возможности) или информационных систем (при наличии); 

в письменной форме или в форме электронного документа в адрес Администрации муниципального образования «город Северобайкальск», 671700, Республика Бурятия, г. Северобайкальск, проспект Ленинградский, д. 7; тел. 8(301)302-70-35, е-mail: komitet-sbk@mail.ru. 

При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.
