[bookmark: _Hlk146625839]Уведомление
о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы (проектной документации), содержащему предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС): «Ст. Северобайкальск строительство многоквартирного жилого дома» Восточно-Сибирская железная дорога
Информация об объекте обсуждений, подлежащем рассмотрению, включая:
Сведения о заказчике работ по ОВОС: Восточно-Сибирская дирекция по капитальному строительству — структурное подразделение Дирекции по строительству сетей связи — филиала ОАО «РЖД» (ВС ДКС ОАО «РЖД»): ОГРН 1037739877295, ИНН 7708503727. Юридический адрес: 107174, г. Москва, вн.тер.г. муниципальный округ Басманный, ул. Новая Басманная, д. 2/1, стр. 1. Фактический адрес: 664007 г. Иркутск, ул. Горная, 24. Контактная информация: тел.: 8(3952)64-47-04, факс: 8(3952)64-50-40, e-mail: dks_GrebenshhikovaYU@esrr.rzd.ru.
Сведения об исполнителе работ по ОВОС: «Иркутскжелдорпроект» — филиал АО «Росжелдорпроект» (ОГРН 1067746172977, ИНН 7708587910). Юридический адрес: 127051, г. Москва, Малая Сухаревская площадь, д. 10. Фактический адрес: 664007 г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 59. Контактная информация: тел.: 8(3952) 64-40-27, 505-125; факс: (3952) 505-126; е-mail: ipsi@rzdp.ru.
Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования «город Северобайкальск». Юридический/фактический адрес: 671700, Республика Бурятия, г. Северобайкальск, Ленинградский проспект, д. 7. Контактная информация: тел.: 8(30130) 2-23-19, факс: 8(30130) 2-23-16; е-mail: admsevbk@govrb.ru.
Наименование объекта обсуждений: объект государственной экологической экспертизы (проектная документация), содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду: «Ст. Северобайкальск строительство многоквартирного жилого дома» Восточно-Сибирская железная дорога.
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: «Ст. Северобайкальск строительство многоквартирного жилого дома» Восточно-Сибирская железная дорога.
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: новое строительство здания многоквартирного жилого дома. 
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Республика Бурятия, г. Северобайкальск, ул. Труда. Кадастровый номер земельного участка 03:23:010570:409.
Контактные данные ответственного лица:
- со стороны заказчика (исполнителя): Главный специалист отдела специализированных разделов проекта «Иркутскжелдорпроект» - филиал ОА «Росжелдорпроект» Малых Юлия Михайловна, тел.: +7(3952)64-50-06 *69821, е-mail: malyhjm@rzdp.ru.
[bookmark: _GoBack]- со стороны уполномоченного органа: Начальник отдела архитектурно-земельных отношений МКУ Комитета по управлению городским хозяйством администрации МО «город Северобайкальск» Шелопугина Эржена Вениаминовна, тел.: +7(30130) 2-70-35, 
[bookmark: _Hlk150429036]е-mail: komitet-sbk@mail.ru.
Информация о месте размещения и доступе объекта обсуждений для очного ознакомления:
Место размещения и доступа объекта обсуждений для очного ознакомления: Иркутская обл., г. Иркутск, ул. К. Маркса, д. 40, к. 1, бизнес – центр Sobranie, каб. 410; Республика Бурятия, г. Северобайкальск, Ленинградский проспект, д. 7, каб. 202/3.
Дата открытия доступа для очного ознакомления: с 27.05.2025 г.
Сроки доступности (дни, часы) объекта обсуждений для очного ознакомления: с 27.05.2025 по 25.06.2025, включительно, с 09:00 до 12:00 и с 14:00 до 17:00 часов местного времени в рабочие дни. 
Информация о размещении объект обсуждений в сети «Интернет»:
Электронная ссылка на место размещения объекта обсуждений в сети «Интернет»: https://disk.yandex.ru/d/utiBEoyvgLSlOw.
Дата и срок размещения объекта обсуждений в сети «Интернет»: с 27.05.2025 по 25.06.2025, включительно. Период размещения составляет 30 календарных дней.

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений: 
[bookmark: P0132][bookmark: P0134][bookmark: P0136][bookmark: P0138]Участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания посредством: официального сайта (https://severobajkalsk-r81.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/uslugi-i-servisy/) или информационных систем; в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний (в случае их проведения); в письменной форме или в форме электронного документа, направленного в адрес уполномоченного органа, указанный в уведомлении об обсуждениях; посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений.
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения: для физических лиц - фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц - полное и сокращенное (при наличии) наименования, ОГРН, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество и должность участника общественных обсуждений; согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных; согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений. В случае отказа участника общественных обсуждений в предоставлении вышеуказанных сведений в журнале учета замечаний и предложений уполномоченным органом делается соответствующая отметка и такие предложения, и замечания не подлежат обязательному рассмотрению заказчиком (исполнителем). Согласие на обработку персональных данных дается субъектом персональных данных, оформленное в соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
Журнал учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений, доступен в течение всего периода размещения материалов в местах очного ознакомления, указанных в уведомлении. 
Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний, порядок инициирования: 
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений путем направления в указанный срок в уполномоченный орган соответствующей инициативы в произвольной форме: посредством официального сайта уполномоченного органа в сети "Интернет" (https://severobajkalsk-r81.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/uslugi-i-servisy/) или информационных систем; в письменной форме или в форме электронного документа, направленного в адрес уполномоченного органа, указанный в уведомлении об обсуждениях.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.
В случае поступления в уполномоченный орган инициативы граждан о проведении слушаний, уполномоченный орган определяет, в соответствии с требованиями действующего законодательства, дату, время и место их проведения и размещает (опубликовывает) уведомление о слушаниях на официальном сайте и (или) в информационной системе, а также в порядке, установленном для официального опубликования правовых актов, в федеральной государственной информационной системе состояния окружающей среды, а также может быть размещено на информационных стендах возле здания уполномоченного органа (при наличии), или распространятся иными способами. Уведомление о слушаниях размещается (опубликовывается) в течение 2 рабочих дней с даты поступления такой инициативы. 

