Оповещение о начале публичных слушаний

На публичные слушания представляется вопрос по вопросу проектно-изыскательских работ и разработки проектной документации комплексного благоустройства центральных улиц и Северобайкальского городского парка.
Публичные слушания проводятся в порядке, установленном статьями 5.1
и 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «город Северобайкальск» утвержденным Решением №227 от 20.12.2005 Северобайкальским городским Советом местного самоуправления III созыва.
Орган, уполномоченный на проведение публичных слушаний – Муниципальное казенное учреждение «Комитет по управлению городским хозяйством администрации муниципального образования «город Северобайкальск».
Сроки доступности к материалам публичных слушаний с 18.07.2025 по 22.08.2025г.
[bookmark: _GoBack]В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок с момента публикации информации до 22.08.2025г. по обсуждаемому проекту посредством:
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- личного обращения в уполномоченный орган.
Публичные слушания назначены на 22 августа 2025г. в 17-00, в здании администрации, пр. Ленинградский, д.7, кабинет № 108.



